

# 爱心企业捐赠消防急需物资

## 已投入虎头山救火现场



本报讯(记者 熊辉 文/图)8月21日晚歇马街道突发山火,8月22日,民建北碚区委组织爱心企业捐赠油锯、手电筒等消防物资。目前,这些物资已全部投入虎头山山火救援现场。当晚10点,记者在虎头山指挥部现场看到,组装师傅正在对百余台油锯进行组装、调试(如图)。调试完成后,百余台油锯被送往一线灭火现场。 “平常组装一台油锯需要5分钟,由于火情紧迫,我们加快了进度,预计5个小时即可组装完毕。”金华机械总经理孙翰林介绍。据了解,隔离带可以控制森林内部火灾蔓延,而油锯是开辟隔离带的重要装备。 当天下午5点,民建北碚区企业家联谊会发布《物资捐赠倡议书》,得到重庆正南实业、安碧捷科技、车车盈网络等10余家企业的响应。“作为发起者,我们第一时间四处联系,并迅速组织人力赶往机电市场进行物资采购,为了尽快投入使用,还把师傅请到现场进行组装和技术指导。”博鉴知识产权董事长李江告诉记者。 据介绍,仅半天时间,民建北碚区企业家联谊会共计捐赠首批150把手电筒、360双解放鞋和115台油锯等消防物资,支援山火扑救。值得一提的是,记者从民建北碚区委得知,企业家支持救援山火的热情不减,后续餐饮保障、善款捐赠等工作正在陆续进行中。

# 歇马街道有序撤离群众

## 已妥善安置78人

本报讯(记者 李万伟)8月21日晚歇马街道突发山火后,歇马街道第一时间启动应急预案,积极组织开展周边群众疏散工作,目前火情涉及村社已有序撤离78人,均已妥善安置。 8月22日晚23时左右,记者在附近劝导站看到,街道工作人员正在对将要撤离的群众进行人数统计和心理安抚,现场秩序井然,群众积极配合。半个小时后,政府统一安排的大巴车将他们送到安全区域,部分住宿困难群众将安排其入住宾馆。 “今天晚上,人和村、卫星村受火情影响需撤离的最后一批群众也已经全部撤离到安全区域了。截至目前,我们已有序撤离村民27户、78人。”歇马街道党工委宣传委员江刘琳介绍,街道会全力做好撤离群众的生活保障,让群众无后顾之忧。

# 中铁二十二局五公司

## 驰援山火扑救 展现央企担当

本报讯(记者 齐宏)8月21日晚歇马街道突发山火,中铁二十二局五公司得知消息后,第一时间组织志愿者、调集挖机、筹集相关物资驰援“火线”,全力协助山火扑救工作。 8月21日晚,得知火情后,中铁二十二局五公司第一时间与属地相关部门取得联系,连夜调集3台挖机,紧急驰援救火一线。次日,该公司又紧急筹集一批补给物资送往救援物资集结点,保障一线人员生活补给。同时,公司团组织迅速行动,从内部召集志愿者,当天中午1点半左右便组成68人的志愿者队伍赶赴救火前线。 山路陡峭崎岖,志愿者们顶着40多度的高

温,携带油锯、镰刀、砍刀、镐头、铁锹等工具,徒步近1小时上山。到达任务地点后,志愿者们在现场专业救援人员的指挥下,即刻投入开辟隔离带的战斗。 烈日酷暑下,志愿者们挥舞着砍刀,与山火拼速度,手上磨出了血泡,忍痛继续坚持,在漫山遍野的人群中,“点点绿色”很是亮眼。队伍里的“女汉子”也不甘落后,清叶割草、转运物资,为开辟隔离带做好保障。 中铁二十二局五公司相关负责人表示,公司志愿者队伍分成早、中、晚三批轮流支援,持续为扑救山火贡献铁建力量。

# 争分夺秒与病毒赛跑

## 核酸检测员高效开展核酸检测工作

本报讯(记者 田济中 文/图)在抗击疫情的战役中,有这样一群特殊的战士,他们虽然不在临床一线,但是却与新冠病毒直面交锋,他们就是核酸检测员。按照全市统一部署,8月24日,我区开展区域核酸筛查,为准确快速地出具每份核酸检测报告,重庆市第九人民医院(以下简称市九院)的数十名核酸检测员始终坚守岗位,争分夺秒开展核酸检测工作(如图)。 试剂准备、标本提取、扩增分析、读取数据……当天晚上23时,记者在市九院看到,多名医务人员正在移动核酸检测车内对当天采集的核酸样本进行检测。每隔一会,来自不同核酸采样点的工作人员就会将新采集的核酸样本陆续转运而来。实验室内,核酸检测工作紧张有序、环环相扣、高效运行。 “核酸样本送到我们PCR实验室后,首先进入的就是样本制备区,工作人员会进行核酸DNA的提取,提取好了以后通过传递窗运送到基因扩增区,而每一台扩增仪一个批次可以做92个样本,现在是20混1的样本,所以一次大概可以做1800余人的标本量,每次检测需要1个小时出结果,我们每天每个人的工作量可以达到上万人次。”市九



院检验科主管技师阳小群介绍。 据介绍,市九院共承担我区朝阳、天生及北温泉三个街道的核酸样本检测任务,预计检测总数为11000余例(20混1)、约22万人次。自24日早上7点开始,院内的7台自动核酸提取仪

和27台PCR扩增仪便不停运转,以换人不换机的方式,准确快速地出具每份核酸检测报告。 市九院检验科主任罗福康介绍:“我们一共安排了5组人员开展核酸样本检测,包括28名检验专业技术人员

以及10名辅助人员,4小时一轮换,确保核酸检测实验室持续运行。截至24日晚上24时,我们已完成9000余管核酸样本,共计18余万人次的检测。”据悉,整个检测任务在25日凌晨5点全部完成。”

# 母女齐上阵 “疫”线共加油

本报讯(记者 甘晓非 李万伟)8月24日,在缙云小区采样点,前一天刚刚在山火救援处置一线担任志愿者的赵蓉,带着女儿又出现在核酸采样点的志愿者岗位上,以实际行动为疫情防控贡献自己的一份力量。 女儿陈思琦还是一名高二学生,她和妈妈今天的任务是引导居民有序参与核酸采集。“大家保持一米线,提前打开健康码,戴好口罩,做完核酸采样请尽快离开,不要逗留!”这句话陈思琦每隔几分钟就要重复一遍。喊到嗓子干哑,陈思琦也只是匆匆地喝口水润一润便继续在居民队伍中跑动穿梭。 “从公司了解到要招募志愿者的消息后,我便立刻要了两个

名额。”赵蓉说,在担任山火救援志愿者的时候,女儿就一直想加入进来,但考虑到女儿年龄还小又是女生,便一直没让女儿上山。知道核酸采样点在征集志愿者的时候,她便第一时间给自己和女儿报了名。 “她们母女非常棒,服务很热情,也很有耐心,群众对她们们的服务很满意!”医务人员贺主洪忍不住对赵蓉母女夸赞道。 据了解,在她们工作的缙云小区核酸采样点,由附近小区业主组成了一支13人的志愿者队伍,负责核酸采样点的秩序维护、体温检测、采样引导以及防疫知识宣传等工作。其中年纪最大的68岁,年纪最小的就是赵蓉17岁的女儿。

# 这支爱心车队 一天护送千名村民采样

“明天一天就要做完核酸筛查,村里就一个采样点,那些住得远的怕不一定赶得赢哦。” “天气这么热,腿脚不方便的、年纪大的,过去还是很恼火。” “做完采样估计都很晚了,医务人员回家可能不方便,需要接送他们吧!” …… 8月23日,中心城区开展核酸筛查的前一天,12名私家车车主来到水土街道屋基村村委会办公室,大家你一言我一语,向村委会主任表明了来意——组织爱心车队接送参与核酸筛查的村民和医务人员。 经过前期沟通,在村里的统一安排下,8月24日早上5点半,颜泽敏一行12人各自驾车从家里出发,沿事先安排好的路线,配合

村里安排的2辆客车,挨个接送需要去做核酸筛查的村民。 “村里备了两辆客车,由村民小组长和网格员组织村民在公路沿线等候。但是村里有些山路不好走,客车上不去,或者不在统一路线上客车上不了,还有行动不便的,就需要我们上门接送。”颜泽敏表示,能为乡亲们多做事、为抗疫出一份力,大家都觉得很荣幸。 “这么远的山路,这么热的天,走到采样点怕都要中暑了,还好有车队来接,我才能这么快完成采样。”家住距离采样点六七公里的村民尹彦德连连表达着感谢。在由2辆客车和12辆私家车组成的爱心车队的连轴接送下,全村1305人顺利完成采样。 记者 张灵

# 区公安分局

## 打击涉企违法犯罪 护航民营企业发展



4月3日,民警又将以匡某为首的5人抓获归案。经审查,该团伙在孵化园盗窃10余次,涉案金额数万元。

### 审讯攻坚 嫌疑人悔不当初潸然泪下

本报记者 霍吕

今年以来,区公安分局将打击“盗抢骗”等各类涉企违法犯罪纳入重点工作项目化推进,全力护航民营企业发展。据统计,截至目前,该局累计破获涉企案件20余起,为企业挽回损失100余万元,取得了良好成效。

### 耐心侦查 一案挖出两个盗窃团伙

2022年3月18日,区公安分局接群众报警称,水土新城一微企孵化园车库内配电室、消防控制室电力设备遭破坏,大量电缆线被盗,损失共计100余万元。 接警后,民警通过查看企业内部视频监控、走访排查周边企业等,锁定了唐某、胡某、黄某等人组成的盗窃犯罪团伙,并明确了该团伙成员的分工和藏匿地。

3月23日上午,民警兵分多路实施抓捕,抓获唐某、胡某、黄某等6名嫌疑人。经查,该团伙6人均均为吸毒人员,无固定收入,2021年10月至今年3月,该团伙在孵化园实施盗窃20余次,涉案金额10余万元。 唐某等人归案后,民警发现该团伙盗窃所得与企业实际损失不符,孵化园被立案可能存在其他盗窃团伙。据现场物证,民警继续深挖、耐心侦查,以匡某为首的另一盗窃团伙浮出水面。

# “缙北星空”露营基地 完成提档升级改造



“缙北星空”露营基地。(受访单位供图)

本报讯(记者 刘黎)日前,“缙北星空”露营基地立足游客需求,通过完善配套设施,优化营地布局,健全服务体系,完成提档升级改造,为游客提供多元化、一站式的露营新体验。 记者在位于北碚区天府镇五星村的“缙北星空”露营基地看到,升级后的营地打造了综合性游客中心,配套下午茶休闲区、娱乐室、饮品吧台等服务区域,同时新建17个露营平台,划分40余个自搭帐篷区域,并给原有帐篷配备户外移动空调,可以同时满足游客吃喝玩一站式露营需求。 “营地提档升级后,大大增加了游客活动休闲空间,完善了服务配套,能为游客提供更好的露营环境及休闲体验。”“缙北星空”露营基地项目负责人蒲婷婷告诉记者。 据了解,“缙北星空”露营基地距北碚城区约40分钟车程,总

占地面积39674平方米。重庆缙悦旅游开发有限公司自去年10月开始着手打造,今年1月正式建成投用后迅速成为我区热门旅游打卡点。 按照功能定位,营地总体规划了六大功能区,分别为游客服务中心、精致露营区、房车露营区、自助露营区、儿童游乐区、停车区。目前有露营帐篷30个、露营平台17个、房车露营地14个、共享沐浴机4台,同时配有监控和应急广播。此外,在露营基地外围还种植有3800平方米的向日葵花田、12000平方米的高粱田以及2000平方米的蔬菜田。 蒲婷婷表示,下一步,重庆缙悦旅游开发有限公司将持续探索露营产业标准化发展新模式,结合北碚文旅资源特征,融入差异化旅游产品组合,引入亲子田园、小宠农场、研学基地等项目,让“缙北星空”成为重庆市精致露营产业中的“星”名片。



缙享北 指尖上的智慧生活 让你更加喜欢北碚